

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete állásfoglalása a Kulturális Alapellátás Kerekasztal számára

A könyvtári rendszernek biztosítani kell azt, hogy a teljes magyar nyomtatott és elektronikus formában létező könyvtári gyűjtemény Magyarország minden településéről elérhető legyen.

Biztosítani kell, hogy a gyűjtemény tartalmazza a legfrissebb, legpontosabb információkat, ezért azt folyamatosan fejleszteni kell. A könyvtár a minőségi digitális tartalmak előállítója és közvetítője.

Az alapellátásban résztvevő ágazat, intézményrendszer, civil képviselet számára meg kell teremteni a nemzetközi együttműködésekben való részvétel lehetőségét. (konferenciák, projektek)

Országimázs – közösségfejlesztés eredményeinek disszeminálása, kulturális külpolitikában történő megjelenítése marketing lehetőségek bevonásával előbbre juttatható. Az alapellátást támogató marketing felkelti az igényt annak igénybe vételére.

A könyvtáraknak át kell esniük a 21. századi igényeknek megfelelő modernizáláson.

A Kerekasztal résztvevőinek közös feladata, hogy a kerekasztal fogalmazza meg az alapellátás fogalmát, és ehhez az alábbi szempontjaink vannak:

- az alapellátás a Kárpát-medencére, a szomszédos országok magyar intézményeire is terjedjen ki. Az állam rendszerszerű tevékenysége ezen a téren nem pótolható intézményi szerepekkel.
- az elektronikus könyvtári szolgáltatások fejlesztése, digitalizálás, digitális tartalomszolgáltatás, helyismereti (lakókörnyezet, város, megye) a világ magyarsága számára ad alapellátást.
- a szolgáltatási infrastruktúra, különösen az elektronikus szolgáltatások feltételrendszere alapellátást meghatározó tényező.
- Az alapellátás működési, igénybe vételi feltétele a szakember. A szakemberek hiánya az alapellátást lehetetlenné teszi. A legmagasabb szintű szakember képes csak arra, hogy a bármilyen igényű, helyzetű felhasználó bármilyen igényét alapellátás szintjén kielégítse. Utánpótlás, kéadernevelés, életpálya, ehhez kapcsolható kompetencia fejlesztése szükséges.
- A felkészült szakemberek új munkaköröket tölt(het)nek be, ennek meg kell teremteni a jogi kereteit.

Az állásfoglalást az MKE elnöksége 2014. november 14-i ülésén tárgyalta és hagyta jóvá.